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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 7055/25.6.2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Θ. Καράογλου»

  

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 7055/25.6.2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Θ. Καράογλου, σας 

ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 

Το έργο «Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Γεωργικού Τομέα», σηματοδοτεί την επόμενη 

ημέρα στον αγροδιατροφικό τομέα, γιατί ενσωματώνει με λειτουργικό τρόπο τις νέες 

τεχνολογίες στην αγροτική παραγωγή και προσφέρει δυνατότητες μείωσης του κόστους 

παραγωγής έως και 45%. Συγκεκριμένα, δημιουργείται μια εθνική υποδομή ευφυούς 

γεωργίας ακριβείας που έχει ως βασική επιδίωξη την έξυπνη διαχείριση των μειωμένων 

πόρων στη λογική του «παράγω περισσότερα με λιγότερα» και την πληθυσμιακή 

αναδιάρθρωση του πρωτογενούς τομέα, ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των νέων αγροτών.   

Το έργο αυτό είναι μάλιστα απόλυτα συμβατό με τις πολιτικές και τις προτεραιότητες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, αν αναλογιστεί κανείς την περικοπή πόρων της ΚΑΠ και το γεγονός ότι 

για τη χορήγηση άμεσων ενισχύσεων, η γεωργία ακριβείας αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση, καθώς εντάσσεται στα υποχρεωτικά πρότυπα Καλής Γεωργικής και 

Περιβαλλοντικής Κατάστασης (ΚΓΠΚ) για τη διαχείριση των θρεπτικών συστατικών του 

εδάφους. Είναι γνωστό ότι η ΚΑΠ μετά το 2020 θέτει στο επίκεντρό της τις εφαρμογές της 

ευφυούς γεωργίας και με το έργο του «Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Γεωργικού Τομέα» 

δεν παρακολουθούμε παθητικά αυτή τη μεγάλη αλλαγή, αλλά θέτουμε έγκαιρα τα θεμέλια 

για την ομαλή μετάβαση σε μια βιώσιμη γεωργία όπου ο αγρότης με την υποστήριξη νέων 

τεχνολογιών θα παράγει με λιγότερο κόστος και με σεβασμό στο περιβάλλον, περισσότερα 



και καλύτερα προϊόντα.  

Σε ό,τι αφορά στη διαδικασία ανάθεσης του έργου θα προκηρυχθεί Ανοικτός Διεθνής 

Διαγωνισμός με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς 

βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας ‐ τιμής. 

 

Σχετικά με την εκπαίδευση των αγροτών και των ωφελουμένων του έργου, θα θέλαμε να 

υπογραμμίσουμε ότι αποτελεί ιδιαίτερο αντικείμενο του έργου. Συγκεκριμένα, στην ενότητα 

«Εκπαίδευση Χρηστών» του τεχνικού δελτίου περιγράφονται αναλυτικά οι «Προδιαγραφές 

Εκπαίδευσης Χρηστών» και σημειώνεται ότι η εκπαίδευση θα πραγματοποιηθεί εξ 

ολοκλήρου με χρήση της πλατφόρμας τηλε‐εκπαίδευσης, η οποία θα είναι διαθέσιμη καθ’ 

όλη τη διάρκεια του έργου και θα ενημερώνεται συνεχώς με επικαιροποιημένο υλικό 

προσαρμοσμένο στις ιδιαιτερότητες του κάθε υποσυστήματος και στις ανάγκες κάθε 

ομάδας ωφελούμενων.   

 

Στις υποχρεώσεις του Αναδόχου συμπεριλαμβάνεται επίσης η εκπόνηση σχεδίου 

εκπαίδευσης το οποίο θα περιλαμβάνει τη μεθοδολογική προσέγγιση, την οργάνωση και την 

προετοιμασία εκπαίδευσης. Τα θεματικά αντικείμενα που θα αναπτυχθούν θα συνάδουν με 

τα σύγχρονα διεθνώς αναγνωρισμένα πρότυπα ανάπτυξης ηλεκτρονικού εκπαιδευτικού 

περιεχομένου και θα καλύπτουν τον ευρύτερο αγροδιατροφικό τομέα.  

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

 
             

             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ    
 
 
Αρ. σελ. απάντησης: (2) 
Αρ. σελ. συνημμένων απάντησης: (0) 
Συνολικός αριθμός σελίδων: (2) 
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